

# 自家小院栽种蓝雪花 优雅绽放成热门打卡点

范桂红、阳辉：蛮有成就感 欢迎大家来

最近，桂林几处适合拍照打卡的蓝雪花墙在朋友圈火了起来，这些花墙有的位于小区围墙边，有的在商铺小院中，有的在花店门前……绽放的蓝雪花因其独特清新的色彩，得到了不少人的喜爱。

记者了解到，这几处人气颇高的蓝雪花其实都是市民种植的。日前，记者联系到了几位种花的市民，他们表示，看到自己悉心养护的花朵从家中一景变成了城市中的风景，他们也非常开心，希望能和大家一同分享这份美景。

↓清华园小区外的  
蓝雪花墙。  
通讯员李腾钊 摄



## 1 两个市民小院 成了热门打卡点

这两个月，蓝雪花成了不少市民的心头好，许多人纷纷在社交平台上晒出自己在蓝雪花下打卡的照片。记者看到，这些晒花的帖子引起了不少人的兴趣，评论区中很多网友都在留言询问花墙的具体位置，想要前往赏花拍照。

上周五，记者来到位于琴潭道的清华园小区。走在小区外墙边上，远远地就能看到好几处蓝雪花从镂空的围栏中探了出来，一簇簇蓝色的花朵十分引人注意。记者看到，这些蓝雪花原本是一楼的居民种在院子内的，因为长势茂盛，盛开的花朵和紧凑的枝条便从院内长到了院外，好几位市民还特意来到此处拍照。

家住翠竹路的许女士表示，她最近在网上看到挺多人都发了蓝雪花的照片，就想专门来看看。“除了蓝雪花，还有一些三角梅也从院子里窜了出来，搭配在一起颜色特别漂亮，拍照还是很出片的。”该小区一位物业工作人员表示，居民们种蓝雪花已经有几年了，但今年这片花墙似乎特别“出圈”，天气晴好时很多人都会专门来这片“网红”花墙下打卡。

七星路的又至园咖啡馆也是市民们拍摄蓝雪花时爱去的一处地点，记者在咖啡馆前的小院里看到，这儿种有蓝雪花、三角梅、南天竹、龟背竹等各种植物，开得正艳的蓝雪花是院内的主角。除了一楼的外墙上，老板还特意在二楼的窗台上也种上了蓝雪花，盛开的花朵从窗台垂下，与楼下的花朵互相呼应，形成了别致的景色。

店内工作人员告诉记者，蓝雪花窗台下的位置是很多顾客最爱坐的地方，也有不少人是奔着花来的。“院子里的花很漂亮，坐在花下喝喝咖啡、和朋友聊聊天，真的非常惬意。”市民谢女士说。

## 2 主人挺有成就感 欢迎大家去赏花

看着小院中的景色成为了城市中的打卡点，几位种花的市民都表示，对于大家的喜爱他们感到十分开心，也很欢迎大家来赏花。

日前，记者见到了住在清华园小区的范桂红，小区外的花墙有一部分就是她种植的。记者看到，她和好几位邻居都在阳台和屋外的绿地上种植了不少植物，这些植物已经连成了片，走在其中就仿佛进入了一个小花园。好几户居民种植的蓝雪花都有一部分爬出了墙外，形成了市民在外墙看到的花墙。

范桂红说，院子里的蓝雪花大约种了三年，今年的花开得特别好，小区里很多居民都来看，而且有很多都长到了围栏外，因此也吸引了很多人来拍照。爱花的她每天都会花五六个小时在打理院内的鲜花上，为了让蓝雪花更好地攀爬，她还专门给这些花朵拉了网。“前段时间外墙的蓝雪花墙大约有四米宽，开了一拔之后我们还剪掉了不少。”

她表示，因为喜欢花，邻居之间也有了更多共同话题。“平时我们也会互相分享、推荐鲜花的品种，大家喜欢我们的花我也挺高兴，也希望大家能够文明观赏。”

阳辉是又至园咖啡馆的老板，他告诉记者，因为自己和妻子都非常爱花，也很想要一个开满鲜花的院子，因此开店后他便在院内种起了花。

在种花之前，阳辉对相关的知识一窍不通，这几年他也在慢慢摸索尝试。为了将蓝雪花种好，他花了不少心思，每天到店里的第一件事就是先认真看看院里的花草。“蓝雪花喜欢光照足、通风好的环境，对水的需求很大，每天都要浇水。”他告诉记者，每年春天，他都会给花施肥，如果根系已经比较发达了，也要给它们换盆，如今院里的蓝雪花都已经换成了大盆，不仅数量越来越多，花也开得越来越好。

“蓝雪花的花期很长，花量大，爆花期真的很美。而且它开花是一拔接一拔，能观赏好几个月。”在阳辉看来，院子里的花朵不仅让自己感到愉悦，也取悦了别人，这是一件特别好的事，“平时也有一些人路过时会走进院子拍照，看到大家这么喜欢我们的花，我也挺有成就感，也非常欢迎大家来看花。”

下转 07 版